



蒙面持械歹徒见人就砍 致29人死亡130余人受伤

孟建柱在昆明指导事件处置工作时强调

坚决将暴恐分子嚣张气焰打下去

据新华社昆明3月2日电 昆明“3·1”严重暴力恐怖事件发生后，中共中央政治局委员、中央政法委书记孟建柱，国务委员、公安部部长郭声琨连夜赶赴昆明指导处置工作，代表党中央、国务院看望慰问受伤群众，实地查看现场，并召开会议研究部署工作。孟建柱强调，要坚决贯彻落实习近平总书记、李克强总理等中央领导同志重要指示批示精神，全力组织救治受伤群众，依法从

严惩处暴恐分子，坚决防止发生类似事件，确保人民群众生命财产安全，确保社会稳定。孟建柱指出，这起事件给人民群众的生命财产安全造成了极大损失。暴恐分子丧尽天良，惨无人道地袭击手无寸铁的无辜群众，充分暴露了其反人类、反社会的本性，他们必将受到法律的严惩。要调动一切资源，采取一切手段，全力侦破案件，彻底查清案情。要深刻认识反恐

形势的严峻性、复杂性，以坚决态度、有力措施严厉打击暴力恐怖分子，坚决将暴恐分子嚣张气焰打下去，坚决维护人民群众生命财产安全。孟建柱对遭受伤害的无辜群众表示深切慰问，对遇难群众表示沉痛哀悼。他要求，要迅速调集医疗专家和紧缺药品，全力组织救治受伤群众，尽一切努力挽救生命，降低残率。要认真细致地做好遇难者家

庭的安抚救助工作，妥善处理好善后事宜。孟建柱强调，要全面落实维护社会稳定的各项措施，深入排查各种涉暴涉恐隐患，加强社会面整体防控，强化人群密集场所的巡逻防范，管控好危爆物品、管制刀具等重点物品，依法严厉打击各种严重刑事犯罪，坚持打防结合、专门工作和群众路线相结合，全力维护社会大局稳定，切实提升人民群众安全感。

3月1日晚9时20分，10余名统一着装的暴徒蒙面持刀在云南昆明火车站广场、售票厅等处砍杀无辜群众。截至今日8时，已造成29人死亡、130余人受伤。公安干警当场击毙4名暴徒，抓获1人。

云南省政法委认为，这是一起有组织、有计划的严重暴力恐怖袭击事件，性质极其恶劣，并对后续工作进行迅速安排。

暴徒如此残忍，竟在人群密集的车站持刀肆意砍杀无辜群众。人们不禁要问：这些人为什么要这样心狠？

无辜群众惨遭毒手

据一对事件亲历者夫妻介绍，1日晚9时左右，在昆明火车站广场的铜牛雕塑前，突然人群开始混乱，有人尖叫，四处散开。有多名暴徒持刀沿火车站售票大厅—车站广场左侧的临时候车区—临时售票区—铜牛雕像附近及火车站前主干道路线随意砍杀无辜群众。他们回忆，当时急于往外逃，所以没有注意暴徒具体样貌和人数，不过有几个是穿统一的黑色大衣，现场伤亡人数较多，很多人被砍伤。

事发时正在售票大厅购票的何国栋告诉记者：“当时只听到有人喊‘砍人啦！砍人啦！’，一下子就乱了，到处跑，我跑出来几百米左右后就报警，不过我同学已经被砍伤了。”

火车站岗亭里，亲历者杨自清对记者说：“几个老乡都受伤了，有两个送到医院去了，现在还联系不上我丈夫。”

据火车站附近的派出所值班岗亭民警介绍，这伙暴徒持刀，从火车站的铜牛雕像处开始砍人，在砍伤多名路人后，有暴徒在距离雕像100米左右处被民警开枪击毙。

事件发生后，当地公安、特警、消防、120等部门应急力量到达现场，数十辆警车以及大批警力前往现场处理。

晚11时，昆明火车站前几个十字路口已经戒严，从昆明火车站往外150米左右的主干道被封锁。现场民警告诉记者，警方在对火车站内及周边人员进行排查，以保障群众的安全。与此同时，警务人员在击毙暴徒的现场进行取证。

暴恐案件如何防范

事件发生后，网民纷纷对伤害无辜的暴行进行谴责。专家指出，恐怖活动是一种很特殊的形态，哪个地方防范薄弱就可能在那个地方进行渗透，进行恐怖袭击的准备。

中国现代国际关系研究院安全与军控研究所所长、反恐专家李伟认为，从国际上来说，恐怖袭击事件主要由三个要素构成：一是针对无辜民众进行的暴力活动；二是从事这种暴力活动没有固定的形式；三是具有一定的政治目的。

中国人民公安大学教授梅建明认为，恐怖分子“拿起武器是恐怖分子，放下武器就能隐身于普通市民中，难以识别；此外，现代社会交通便利，他们很容易在各地流窜。”

李伟认为，现代恐怖分子行为的另一个明显特点是“就地取材”。西方近年发生的恐怖袭击事件中，有时恐怖分子并没有选择枪支弹药，而是使用普通的刀具。

李伟表示，反恐防范的核心是早发现、早预警，防范袭击事件发生，在恐怖袭击发生前果断采取措施。而做到提前预警、提前处置，关键问题是情报工作。要完善国家的反恐立法，为反恐提供可靠的法律保障，对一些试图实施恐怖袭击的活动有更大防范打击的空间和力度。

梅建明说，目前我国处于发展转型过程，各类社会矛盾普遍存在。解决社会矛盾、创新社会管理机制，才是反恐的釜底抽薪之策。

简文

(综合新华社、新华网报道)



■ 事发后，警方在昆明火车站前拉起警戒线

本版图片均为IC



■ 昆明火车站售票大厅内，旅客的行李散落一地



■ 逃生中旅客遗落的眼镜(上图)和高跟鞋(下图)



网友谴责暴徒 为逝者祈福

心！我会好起来的！昆明会好起来的！！云南会好起来的！！中华民族会好起来的！！

@巫首首：一个平常的夜里一次普通的归程，那些本来手握车票踏上旅途的人，却最后去了天堂……

一路走好。

@主持人谢湮：我反对一切针对平民的暴力恐怖行为，当你把伤害无辜的百姓作为手段时，你就是人类的敌人，可耻的懦夫和人人可谈的罪犯。为逝者祈福，为家属哀悼！坚定信心，众志成城，铲除恐怖！

念，众志成城，铲除恐怖！

@韩 POCO：只差一夜，火车就将带你们回家或奔向梦想的远方！无辜群众的鲜血，染红了平和安宁的春城！愿昆明平安，愿我们每个人都能够远离恐惧。

@猪哼少的一亩三分田：善恶终有报，天道好轮回。愿逝者安息，伤者平安。我们与昆明在一起！

@argentinagoal：今天，希望提醒所有人，爱永远存在，今天，让我们互相承诺，以享受生活并付出更大的爱的方式向死者志哀。——挪威首相斯托尔滕贝格(2011年7月22日，挪威被恐怖分子袭击，85人遇难) 程绩 整理



■ 幸存者惊魂未定



■ 伤者在医院被妥善照顾

中国工商银行 邀您关注空气质量 注意天气冷暖

ICBC

今日天气
3月2日 周日
上海

5~11℃
多云,偏北风4-5级
昨天温度实况
5.9-7.3℃

空气质量指数
AQI 46/优
PM2.5 45.1微克/立方米
(上海环境热线截至上午10时)

3月3日周一	3月4日周二	3月5日周三	3月6日周四	3月7日周五	3月8日周六
阴到多云转阴局部有雨 6-11℃	阴有小雨 8-11℃	多云 5-9℃	多云转阴有小 4-7℃	阴有小雨 5-8℃	阴有小雨转阴 7-9℃

日照指数
2级/中等
(适当防护)

感冒指数
3级
(容易感冒)

洗晒指数
上午3级(不太适宜)
下午4级(不宜)

空气湿度
今夜80%
明日45%

今日黄金·外币牌价		
交易单位	银行买入价	银行卖出价
人民币/克	261.47	262.27

上海明日区县温度预报	
徐汇区 6-12℃	奉贤区 5-11℃
闵行区 6-12℃	松江区 5-12℃
嘉定区 5-12℃	金山区 5-11℃
宝山区 6-12℃	青浦区 4-11℃
浦东新区 6-12℃	崇明县 4-12℃

长三角城市	
南京 多云转阴天 4/ 12℃	常州 多云 4/ 13℃
扬州 多云转阴天 4/ 12℃	无锡 多云转阴天 4/ 11℃
泰州 多云转阴天 3/ 12℃	苏州 多云转阴天 5/ 12℃
镇江 多云转阴天 4/ 12℃	湖州 多云 5/ 12℃
南通 多云转阴天 3/ 11℃	嘉兴 阴天 6/ 11℃
绍兴 阴天转小雨 6/ 12℃	杭州 阴天 5/ 13℃
宁波 阴天 7/ 11℃	舟山 阴天 6/ 10℃
台州 阴天 7/ 12℃	温州 小雨 7/ 11℃

世界部分城市	
伦敦 小雨转阵雨 3/ 8℃	巴黎 小雨转阵雨 0/ 9℃
法兰克福 多云转雨夹雪 1/ 10℃	罗马 小雨转中雨 6/ 14℃
雅典 多云转大雨 11/ 13℃	莫斯科 阴天转小雪 -5/ 3℃
卡拉奇 多云 18/ 26℃	东京 大雨转小雨 6/ 9℃
曼谷 晴天 24/ 35℃	新加坡 多云 25/ 29℃
河内 阴天转小雨 20/ 23℃	开罗 晴天 16/ 26℃
旧金山 多云转阵雨 11/ 14℃	纽约 多云转雨夹雪 -2/ 5℃
悉尼 晴天转阵雨 19/ 22℃	首尔 晴天 -1/ 9℃

一对要去外地打工的夫妻阴阳两隔

在医院接受治疗的伤者讲述各自经历

打完手枪全部子弹

发生在昆明火车站的暴力恐怖袭击事件中，警察王海港身负重伤。媒体记者从云南省第一人民医院获悉，该院对王海港进行了2个多小时紧张的手术治疗，目前手术已完成，伤者被送入ICU病房，继续接受抢救治疗，生命体征平稳。

据一名协警透露，这位受伤最重的民警当日已经打完了手枪里的全部子弹。

哭声充满医院走廊

昆明市第一人民医院，夜已深，所有人无法入睡，惊恐的目光、悲痛的笑声，充满了医院走廊。医院大厅里停放着多具覆盖着白布的遇难者遗体，地面留有大片血迹。

在云南大理医学院读书的回族

连5岁男童都不放过

云南省第一人民医院，在现场的一位师傅向记者说道，大概从晚上10时40分左右，就有120急救车不停地运送伤者到医院。送来的伤者伤势有重有轻。不过这位师傅愤怒地说道，在送来的伤者中，有一个大概只有四五岁的孩子，头部被砍伤，非常可怜，所幸孩子受伤并不严重。

目击者杨女士介绍，当时的她

“他们为何这样心狠”

59岁的云南楚雄农民熊文光和妻子陈桂珍要去浙江打工，买了2日早上6点半的火车票。为节省车费，他们打算头天晚上在昆明火车站临时候车室过夜。这样一个决定，竟让夫妻阴阳两隔。

幸亏于难的陈桂珍哽咽着说：

“我们都是老老实实的农民，那些人为什么要这样心狠？”

她从丈夫身上找到血染的身份证，还想拿出火车票给记者看看，在包里翻了半天却没找到。什么都沾着血，钱上、皮包上、纸巾上。她的手一直在抖，神情已有些木讷。最后，她放弃了。“火车票可能还在我老公身上。”

车站前，几名女子相拥而坐，不停哭泣。其中一名叫杨自清的人告诉记者，她们是老乡，要和丈夫一起坐晚10时50分的车去上海。杨自清回忆说，当时大家坐在广场，突然有人拿刀过来，“见人就砍”。有3人的丈夫受了伤，两人被送往医院。杨自清找不到自己的丈夫，打他电话也无人接听。

简文

(综合人民日报、新华社、云南信息报报道)